

# 克里米亚“属于”谁？

## 泽连斯基与特朗普又杠上了

美国总统特朗普25日称，俄罗斯与乌克兰已经“非常接近”达成协议。在美国媒体当天刊登的一篇专访中，特朗普称克里米亚“属于”并“将留在俄罗斯”。

乌克兰总统泽连斯基就此回应说，“不会在法律上承认任何暂时被占领土”属于俄罗斯。

### 特朗普提及领土问题

特朗普25日在社交媒体平台上发文说，俄乌“非常接近达成一项协议”，双方应该现在就举行“非常高级别”的会谈，把它完成，“多数主要事项已经达成一致”。

在美国《时代》杂志25日刊登的一篇专访中，特朗普称克里米亚“早已属于俄罗斯”且“将留在俄罗斯”，“泽连斯基明白这一点”。

针对这一言论，泽连斯基回应说：“我们的立场没有改变：只有乌克兰人民才有权决定哪些领土属于乌克兰。乌克兰宪法规定，所有暂时被占领土都是暂时被占领的，它们都属于乌克兰，属于乌克兰人民。乌克兰不会在法律上承认任何暂时被占领土（属于俄罗斯）。”

美国媒体先前披露，美方上周向乌方递交和平提议文件，内容只有一页，称之为特朗普“最后一次提议”。据报道，该文件在“法律上”承认俄罗斯对克里米亚的控制权，“事实上承认”俄罗斯控制几乎全部卢甘斯克地区，以及顿涅茨克、赫尔松和扎波罗热部分地区。

美国副总统万斯23日告诉媒体，美方已经向俄乌双方发出了“一份非常明确的提议”，俄乌双方都得放弃各自当前控制的部分地区。

### 敦促乌克兰签矿产协议

除了领土问题，特朗普25日还敦促乌克兰立即与美国签订矿产协议。“乌克兰还没有与美国签订非常重要的稀土协议的最终文本。”特朗普在社交媒体平台上写道，“已经迟了至少3周。

希望它立即签订。”

特朗普要求乌克兰向美国供应稀土等资源以换取美国对乌援助。2月28日，泽连斯基到访白宫同特朗普会面，双方发生激烈争吵，未签署矿产协议。3月28日，乌方称收到美国提供的矿产协议新方案，与前一个版本“完全不同”。据媒体披露，美方的新方案“胃口更大”。

特朗普曾威胁，如果泽连斯基拒绝美乌稀土协议，“将有麻烦”。

乌克兰第一副总理、经济部长斯维里坚科本月17日在社交媒体发文说，乌克兰与美国当天以线上方式签署了一份有关矿产协议的意向备忘录，接下来的工作是敲定矿产协议文本并签署协议。签署的协议将交由美国国会和乌克兰最高拉达（议会）审议批准。

特朗普17日在华盛顿与到访的意大利总理梅洛尼会晤时说，美乌两国可能会在24日签署矿产协议。

### 俄美继续协调立场

25日，俄总统普京与美国中东问题特使威特科夫在莫斯科举行两人之间今年第四次会谈，持续3小时。俄罗斯总统助理乌沙科夫说，普京与威特科夫讨论了俄乌恢复直接谈判的可能性等议题，会谈富有建设性，使俄美两国在包括乌克兰问题在内的更广泛议题上的立场更为接近。

在2024年美国总统竞选期间，作为候选人的特朗普曾声称，自己当选后将在“24小时内”结束俄乌冲突。然而，俄乌冲突至今仍在延宕。特朗普本月18日表示，如果乌克兰问题谈判无法在短期内取得明确进展，美国将不再参与斡旋。

特朗普21日在白宫被问及美国对俄乌和平协议提出哪些具体建议时说，“未来三天内”会公布全部细节。当被问及俄乌本周是否可能达成和平协议时，特朗普表示可能性很大。 据新华社

# 谁？



特朗普(左)和泽连斯基。图据央视新闻客户端

### 最新进展

## 俄总统新闻秘书：俄方已收复库尔斯克州

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当地时间4月26日说，俄已收复库尔斯克州。

佩斯科夫说，俄武装力量总参谋长格拉西莫夫向俄总统普京汇报说，俄方已从乌克兰武装部队手中收复库尔斯克州。普京在听取汇报时表示，乌方的彻底失败为俄军在其他重要方面取得进一步胜利创造了条件。

据新华社

### 俄方表态

## 俄总统新闻秘书：普京说俄方准备在不设先决条件下与乌方谈判

新华社莫斯科4月26日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日在回答媒体提问时说，俄总统普京25日在与美国中东问题特使威特科夫会晤时确认，俄罗斯准备在没有任何先决条件的情况下与乌克兰进行谈判。

佩斯科夫还强调，普京此前曾多次表明上述立场。

普京25日在莫斯科与到访的威特科夫进行了3个小时的会晤，双方讨论的议题包括俄乌恢复直接谈判的可能性等。据俄总统助理乌沙科夫介绍，此次会晤使俄美两国在包括乌克兰问题在内的更广泛议题上的立场更为接近，双方将继续在各个层面开展富有成效的对话。

## 印度媒体称印巴在克什米尔再次交火

新华社伊斯兰堡4月26日电 据印度媒体26日报道，印度和巴基斯坦25日晚在克什米尔地区再次发生交火。巴基斯坦媒体目前没有相关报道，巴军方也没有相关声明或通报。

印度媒体报道说，巴基斯坦军队25日晚向克什米尔印巴实控线沿线的印度军队哨所开火，印度军队立即回应。人员伤亡情况尚未确认。印度陆军消息人士称，此次小型武器交火由巴基斯坦方面发起，印方进行了“适当回击”。

巴基斯坦军方一位不愿具名的官员26日在接受新华社记者采访时，否认了印度媒体的报道。他说，25日晚，巴方在克什米尔印巴实控线没有开火。

巴基斯坦和印度官员25日说，两国士兵当天凌晨在克什米尔地区发生交火，目前没有人员伤亡报告。

## 金正恩出席朝鲜海军新型驱逐舰下水仪式

新华社首尔4月26日电 据朝中社26日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩25日出席在南浦造船厂举行的新一代多用途攻击型驱逐舰下水仪式。

据报道，该型5000吨级新型多用途驱逐舰被命名为“崔贤”级，当天下水的该型首舰被命名为“崔贤”号。朝中社说崔贤是朝鲜军事活动家、朝鲜武装力量元老。崔贤曾任朝鲜劳动党中央政治局委员、中央人民委员会国防委员会副委员长。

金正恩在下水仪式上表示，作为朝鲜自卫国防技术的集合体，该驱逐舰不仅具备对空、对舰、反潜、反导能力，还装备超音速战略巡航导弹、战术弹道导弹等可最大程度强化对陆打击能力的武器系统，可执行多功能水上作战任务。

金正恩表示，为了维护主权和国家利益，朝鲜海军的活动水域不能只停留在领海，必须向远洋延伸。新型驱逐舰的下水标志着朝鲜海军真正迈出了转型升级的第一步，成为海军强化的第一个“信号弹”，而核动力潜艇建造项目则是第二个“信号弹”。

金正恩说，该舰将陆续通过性能测试、作战能力评估、综合装备运行试验等必要工程，于明年初交付海军。金正恩还表示，明年将继续建造该型驱逐舰，并计划尽快建造其他型号的巡洋舰及护卫舰，目前已进入讨论舰船总体设计的最后阶段。

## 伊朗南部港口爆炸已致5死超700人伤 3名中国公民受轻伤

据伊朗媒体报道，伊朗南部沙希德拉贾伊港26日发生的剧烈爆炸已造成5人死亡、超过700人受伤。

据伊朗媒体报道，当地时间26日12时许，沙希德拉贾伊港集装箱码头附近发生火灾，大火引发剧烈爆炸。目前尚无事发地集装箱内容物的确切信息，爆炸地点附近有易燃物。

目击者称，起初火势并不

大，但由于事发时当地气温高达40摄氏度，加上易燃物堆积，火势迅速蔓延并引发爆炸。报道说，爆炸现场附近有类似硫黄的气味。

此外，中国驻阿巴斯总领馆26日接受新华社记者采访时说，有3名中国公民在当天伊朗南部沙希德拉贾伊港爆炸事件中轻微擦伤，经治疗后已无大碍。 综合新华社



伊朗南部沙希德拉贾伊港爆炸现场。新华社发

## 胡塞武装6周击落7架美军无人机

美国媒体24日援引美军官员的话报道，过去不到6周内，美军在也门损失7架MQ-9“死神”无人机，总价值超过2亿美元。美军官员说，这显示也门胡塞武装打击无人机的能力增强。

仅过去一周内，胡塞武装就击落3架“死神”无人机。胡塞武装19日宣布，当天用地空导弹击落一架“死神”，这是胡塞武装24小时内第二次击落该型号无人机。

据新华社